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GIUNTA COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 157 SEDUTA DEL 10/07/2025
OGGETTO: ADEGUAMENTO  E  ARMONIZZAZIONE  DEGLI  IMPORTI  DELLE 

TARIFFE E DEI DIRITTI DI ISTRUTTORIA PER ATTI E PROCEDIMENTI 
DEL SETTORE DIPARTIMENTALE 7, U.O. 7.2 "SPORTELLO UNICO PER 
LE IMPRESE, ARREDO E DECORO URBANO”

L'anno duemilaventicinque il giorno dieci del mese di Luglio, nella Residenza Comunale di Lucca si 
è riunita la Giunta Comunale, convocata per le ore 09:30, nelle persone di:

PRESENTE ASSENTE

1 PARDINI MARIO Sindaco X
2 BARSANTI FABIO Vice Sindaco X
3 BRUNI MORENO Assessore Anziano X
4 BARTOLOMEI SALVADORE Assessore X
5 BUCHIGNANI NICOLA Assessore X
6 CONSANI CRISTINA Assessora X
7 GRANUCCI PAOLA Assessora X
8 PISANO ANGELA MIA Assessora X
9 SANTINI REMO Assessore X

10 TESTAFERRATA SIMONA Assessora X

Presiede l'adunanza il Sindaco, Mario Pardini.

Partecipa il Segretario Generale del Comune Fulvio Spatarella, il quale cura la verbalizzazione.

Il Presidente, riconosciuta la validità del numero legale degli intervenuti per poter deliberare, essendo i  
presenti n. 9 e gli assenti n. 1, dichiara aperta la seduta.
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La seduta inizia alle ore 9.00
…......... omissis ….........

La Giunta Comunale

Presa visione della proposta di deliberazione presentata dal Settore Dipartimentale 07 - Ambiente e 
Sviluppo Economico - Dirigente, U.O. 7.2 - Sportello Unico per le Imprese, Arredo e Decoro Urbano, 
“ADEGUAMENTO  E  ARMONIZZAZIONE  DEGLI  IMPORTI  DELLE  TARIFFE  E  DEI  
DIRITTI  DI  ISTRUTTORIA  PER  ATTI  E  PROCEDIMENTI  DEL  SETTORE  
DIPARTIMENTALE  7,  U.O.  7.2  "SPORTELLO  UNICO  PER  LE  IMPRESE,  ARREDO  E  
DECORO URBANO””, così come redatta dal responsabile del procedimento e conservata in atti al 
fascicolo digitale;

Udita l'illustrazione dell'Assessore Paola Granucci, competente per materia;

premesso che:

con  deliberazione  di  Giunta  Comunale  n.  13  del  26/01/2016  si  era  provveduto 
all’aggiornamento delle tariffe e dei diritti di istruttoria per atti e procedimenti del Settore dipartimentale 
7, U.O. 7.2 “Sportello Unico per le Imprese, Arredo e Decoro Urbano”;

risulta necessario procedere ad un adeguamento delle attuali tariffe e diritti di istruttoria in base 
al tasso inflattivo ISTAT, rispetto agli importi fissati con deliberazione di Giunta Comunale n. 13 del 
26/01/2016, che vede, ad oggi, un coefficiente di rivalutazione dello 1,217;

si precisa che i nuovi importi calcolati sulla base del suddetto tasso inflattivo ISTAT verranno 
arrotondati senza decimali, ovvero a un intero, per eccesso o per difetto;

in ossequio al principio di snellimento delle procedure, con l'obiettivo di rendere le procedure 
più efficienti, veloci e meno onerose per cittadini e imprese, si rende altresì necessario armonizzare le 
diverse casistiche di istruttoria e uniformare le tariffe e i relativi diritti di istruttoria;

sulla base di quanto già definito dalla deliberazione di Giunta Comunale n. 13 del 26/01/2016,  
si ribadisce la previsione che la mancanza delle attestazioni di versamento non costituisca motivo di 
non procedibilità, ma costituisca motivo per il recupero forzoso delle somme dovute e non corrisposte;

in seguito alla progressiva digitalizzazione degli Enti locali e alla creazione di database digitali 
dove sono confluite tutte le pratiche gestite dallo Sportello Suap, si ritiene opportuno non richiedere i  
diritti di istruttoria per le pratiche digitali a partire dall'anno 2014 e successivi;

si  dà  atto  che,  per  quanto  concerne  le  mere  comunicazioni  di  "cessazione  dell'attività"  e 
"variazione sede legale" dell'azienda, non sono dovuti diritti di istruttoria;

quanto sopra premesso,

visti i pareri allegati in ordine alla regolarità tecnica e contabile della proposta (allegati nn. 1 e 
2), espressi ai sensi degli artt. 49 e 147-bis del D.lgs. 267/2000, rispettivamente dal responsabile del 
servizio interessato e dal responsabile del servizio finanziario;

visto lo Statuto comunale;
visto l’articolo 48 del D.lgs. n. 267/2000;
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con n. 9 voti favorevoli su n. 9 presenti e votanti;

d e l i b e r a

1 di approvare la misura delle tariffe e dei diritti di istruttoria su atti di competenza della U.O. 7.2  
"Sportello Unico per le Imprese, Arredo e Decoro Urbano" che, allegato al presente provvedimento, ne 
costituisce parte integrante e sostanziale (allegato 3);

2 di dare atto che la mancata presentazione delle ricevute di versamento delle tariffe e dei diritti di 
istruttoria  prescritti  non  costituisce  motivo  di  improcedibilità  istruttoria,  ma  impegna  gli  uffici  al  
recupero delle somme non riscosse, nei modi previsti per legge;

3 di dare atto che non sono dovuti i diritti di istruttoria per richieste di accesso agli atti a partire  
dall’anno  2014  e  successivi  con  invio  relativa  documentazione  in  formato  digitale  e  per  le  mere 
comunicazioni di "cessazione dell'attività" e "variazione sede legale" dell'azienda;

4 di significare che avverso il presente provvedimento è possibile ricorrere al TAR della Regione 
Toscana, entro 60 giorni, o per via straordinaria al Capo dello Stato, entro 120 giorni.

Con successiva separata votazione, all’unanimità,

d e l i b e r a
5 di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, attesa l'urgenza ed ai sensi 
del 4° comma dell'art. 134 del D.lgs. 18.8.2000 n. 267.

…......... omissis ….........

Letto, approvato e sottoscritto.

il Segretario Generale il Sindaco

Fulvio Spatarella Mario Pardini

Segnalazione dell’esecutività del presente atto viene trasmessa via e-mail ai seguenti uffici:

07 - Ambiente e Sviluppo Economico - Dirigente

U.O. 7.2 - Sportello Unico per le Imprese, Arredo e Decoro Urbano

Lista allegati alla Delibera:
Nome file Impronta SHA-256
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